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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 01/2022 DO COLEGIADO DA ESCOLA 

DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE. 

 

Data: 15/03/2022                                                                                              Horário: 14h30min 

 

Presentes: Professores Afonso Aurélio de Carvalho Peres, Ana Paula Martinazzo, Christian 

Augusto G. Vargas Carneiro, Cláudio Rocha Lopes, Flávia de Paula Vitoretti, Glaudiane 

Lilian de Almeida, Jorge Alberto Rodriguez Durán, Roberta Fernanda da Paz de Souza 

Paiva, Silvio José Sabino e Tatiana Caneda Salazar Ribeiro. Discente: Gabriela Vieira 

Godinho. Convidados: Administrador Cristiano Lacerda de Oliveira e o Prestador de 

Serviços Henry Nogueira da Silva. 
                      

Às quatorze horas e quarenta minutos, do dia quinze de março de 2022, por meio de 

videoconferência no aplicativo Google Meet, realizou-se a Primeira Reunião Extraordinária 

de 2022 do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda, 

onde se reuniram seus membros, previamente convocados, sob a presidência do Vice-diretor 

da EEIMVR, Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres que, havendo quorum para iniciar 

os trabalhos, declarou aberta a reunião, abordando o item de pauta: APRECIAÇÃO DAS 

INSTRUÇÕES NORMATIVAS REFERENTES AOS ESTACIONAMENTOS 

DA EEIMVR E DO MANUEL MARINHO.  O Professor Afonso introduziu o assunto, 

informando que as normas referentes aos estacionamentos da EEIMVR e do Manuel 

Marinho foram atualizadas e encaminhadas por e-mail aos membros deste Colegiado. Ele 

ainda destacou as penalidades presentes nas instruções normativas, explicando que se 

diferem de acordo com o local do estacionamento. Após, foi concedida a palavra aos 

conselheiros, que se manifestaram sobre o assunto, esclarecendo suas dúvidas. O 

Administrador Cristiano também pediu uso da palavra para destacar alguns pontos relativos 

à utilização do estacionamento do Manuel Marinho e aproveitou para esclarecer as dúvidas 

dos presentes. Não havendo outras manifestações o assunto foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Professor Afonso agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião às quatorze horas e quarenta e sete minutos. Eu, 

Camila Rodrigues de Souza, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que vai 

assinada por mim e pelo Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres, Presidente do 

Colegiado e Vice-diretor da EEIMVR. Volta Redonda, 15 de março de 2022. 

 

 

            
 

Camila Rodrigues de Souza 
Assistente em Administração 

Mat. SIAPE 1969882 

Prof. Afonso Aurélio de Carvalho Peres 

Vice-diretor da EEIMVR 

Mat. SIAPE nº 1300429 
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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 02/2022 DO COLEGIADO DA ESCOLA 
DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE. 
 
Data: 15/03/2022                                                                                              Horário: 14h45min 
 
Presentes: Professores Afonso Aurélio de Carvalho Peres, Ana Paula Martinazzo, Christian 
Augusto G. Vargas Carneiro, Cláudio Rocha Lopes, Flávia de Paula Vitoretti, Glaudiane Lilian 
de Almeida, Jorge Alberto Rodriguez Durán, Roberta Fernanda da Paz de Souza Paiva, Silvio 
José Sabino e Tatiana Caneda Salazar Ribeiro. Discente: Gabriela Vieira Godinho. Convidados: 
Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Administrador Cristiano Lacerda de Oliveira e 
o Prestador de Serviços Henry Nogueira da Silva. 
                    
Às quatorze horas e quarenta e oito minutos, do dia quinze de março de 2022, por meio de 
videoconferência no aplicativo Google Meet, realizou-se a Segunda Reunião Extraordinária de 
2022 do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda, onde se 
reuniram seus membros, previamente convocados, sob a presidência do Vice-diretor da 
EEIMVR, Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres que, havendo quorum para iniciar os 
trabalhos, declarou aberta a reunião, abordando o item de pauta: INSTABILIDADE NO LINK 
DA INTERNET E NA REDE INTERNA DA EEIMVR DEVIDO A ROTEADORES 
INTERMEDIÁRIOS INSTALADOS EM GABINETES DE PROFESSORES E NOS 
LABORATÓRIOS. O Professor Afonso introduziu o assunto e solicitou ao Henry, 
representante do setor de informática da EEIMVR, que fornecesse mais detalhes aos presentes 
sobre a situação da instabilidade na internet da Escola. Após os esclarecimentos do Henry, foi 
concedida a palavra também aos conselheiros, que se manifestaram sobre o assunto e 
esclareceram suas dúvidas. O Professor Afonso, com o apoio do setor de informática da Escola, 
sugeriu que, devido à perda do sinal de internet, os roteadores instalados nos gabinetes dos 
professores e nos laboratórios que não sejam da EEIMVR devem ser desligados. Ele ainda 
informou que roteadores domésticos não são indicados para instalação na Escola, sendo que a 
Superintendência de Tecnologia da Informação - STI recomenda apenas o uso de roteadores do 
tipo empresarial. Além disso, o Professor Afonso enfatizou que, após esse procedimento, seria 
realizada uma análise da internet pelo setor responsável para verificar a qualidade da internet, 
uma vez que o desligamento desses roteadores permite reduzir a instabilidade da rede. O 
Professor Afonso destacou ainda todas as outras medidas que estão sendo tomadas 
concomitantemente a fim de que seja disponibilizada à Comunidade Acadêmica um acesso à 
internet com mais qualidade. Ao final da reunião, a Professora Nadja prestou outros 
esclarecimentos e se colocou à disposição dos conselheiros. Porém, como não houve outras 
manifestações o desligamento dos roteadores instalados nos gabinetes dos professores e nos 
laboratórios que não sejam da EEIMVR foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. 
Nada mais havendo a tratar, o Professor Afonso agradeceu a presença de todos e encerrou a 
reunião às quinze horas e trinta e nove minutos. Eu, Camila Rodrigues de Souza, Assistente em 
Administração, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo Professor Afonso Aurélio 
de Carvalho Peres, Presidente do Colegiado e Vice-diretor da EEIMVR. Volta Redonda, 15 de 
março de 2022. 

 

Camila Rodrigues de Souza 
Assistente em Administração 

Mat. SIAPE 1969882 

Prof. Afonso Aurélio de Carvalho Peres 
Vice-diretor da EEIMVR 
Mat. SIAPE nº 1300429 
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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA Nº 03/2022 DO COLEGIADO DA 

ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA 

REDONDA DA UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE. 

 

Data: 23/03/2022                                                                                                  Hora: 14h 

 

Presentes: Professores Afonso Aurélio de Carvalho Peres, Carlos Eduardo de Souza 

Teodoro, Christian Augusto G. Vargas Carneiro, Cláudio Rocha Lopes, Flávia de Paula 

Vitoretti, Glaudiane Lilian de Almeida, Roberta Fernanda da Paz de Souza Paiva e Tatiana 

Caneda Salazar Ribeiro. Servidora Técnico-Administrativa: Cleide Cristina de Oliveira 

Discentes: Gabriela Vieira Godinho e Naiara Candido Fernandes Borges. Convidado: 

Discente João Gabriel Fontes Pereira. 

                       

Às quatorze horas e três minutos, do dia vinte e três de março de 2022, por meio de 1 

videoconferência no aplicativo Google Meet, realizou-se a Terceira Reunião Extraordinária 2 

de 2022 do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda, 3 

onde se reuniram seus membros, previamente convocados, sob a presidência do Vice-4 

diretor da EEIMVR, Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres que, havendo quorum 5 

para iniciar os trabalhos, declarou aberta a reunião, abordando o item de pauta: 6 

RATIFICAÇÃO DAS DECISÕES DA COMISSÃO DE ADEQUAÇÃO DA EEIMVR 7 
PARA O RETORNO DAS AULAS PRESENCIAIS. O Professor Afonso introduziu o 8 

assunto e informou que foram encaminhadas aos conselheiros, por e-mail, as medidas 9 

estabelecidas para o retorno presencial seguro das aulas. Ele explicou que essas medidas 10 

foram aprovadas na última reunião da Comissão para o Levantamento das Necessidades de 11 

Adequação das Atividades da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta 12 

Redonda da Universidade Federal Fluminense para o Retorno às Atividades Presenciais. 13 

Em seguida, o Professor Afonso fez a leitura das decisões provenientes da reunião dessa 14 

Comissão e concedeu a palavra aos presentes para discussão do assunto. Como não houve 15 

manifestações por parte dos conselheiros o assunto foi colocado em votação e aprovado 16 

por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Professor Afonso agradeceu a presença 17 

de todos e encerrou a reunião às quatorze horas e dezessete minutos. Eu, Camila Rodrigues 18 

de Souza, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e 19 

pelo Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres, Presidente do Colegiado e Vice-diretor 20 

da EEIMVR. Volta Redonda, 23 de março de 2022. 21 

                                 

                      
    Camila Rodrigues de Souza 

Assistente em Administração 

Mat. SIAPE 1969882 

Prof. Afonso Aurélio de Carvalho Peres 

Vice-diretor da EEIMVR 

Mat. SIAPE nº 1300429 
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ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE ENGENHARIA 
INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 

 
 

Aos vinte e oito dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e sete minutos, 

por meio de videoconferência no aplicativo Google Meet, aconteceu a Quarta Reunião 

Extraordinária do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda da 

Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, sob a presidência do 

Vice-diretor da EEIMVR, Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres, os seguintes membros: 

Professores Carlos Eduardo de Souza Teodoro, Christian Augusto Guimarães Vargas Carneiro, 

Cláudio Rocha Lopes, Flávia de Paula Vitoretti, Glaudiane Lilian de Almeida, Roberta Fernanda da 

Paz de Souza Paiva e Tatiana Caneda Salazar Ribeiro. Discentes: João Gabriel Fontes Pereira e 

Luiz Fernando Nascimento Mouffron. Compareceu como convidado o Professor Raphael Midea 

Cuccovia Vasconcelos Reis. Compareceu também a servidora técnico-administrativa, Camila 

Rodrigues de Souza, que secretariou esta reunião. Havendo quorum para iniciar os trabalhos, o 

Professor Afonso declarou aberta a reunião, abordando o item de pauta: APROVAÇÃO DA 

COMISSÃO ESPECIAL PARA AVALIAÇÃO DE ACESSO À CLASSE E, COM DENOMINAÇÃO DE 

PROFESSOR TITULAR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR, DO PROFESSOR ALEXANDRE SANTOS 

FRANCISCO. O Professor Afonso introduziu o assunto e explicou que a documentação referente 

a essa Comissão Especial havia sido encaminhada anteriormente por e-mail aos conselheiros. 

Então, ele projetou em tela a lista com os nomes dos docentes sugeridos para compor a 

comissão, informando suas respectivas instituições de ensino, e concedeu a palavra aos 

presentes para a discussão do assunto. Logo após, realizou-se a leitura dos nomes novamente, 

desta vez detalhando a composição da banca. Os indicados como membros titulares foram os 

Professores Maria da Penha Cindra Fonseca da Universidade Federal Fluminense, como 1º 

membro e presidente; Hélio Pedro Amaral Souto da Universidade do Estado do Rio de Janeiro, 

como 2º membro e secretário; Paulo Fernando Ferreira Frutuoso e Melo da Universidade Federal 

do Rio de Janeiro, como 3º membro; Fernando Alves Rochinha da Universidade Federal do Rio 

de Janeiro, como 4º membro e Gustavo Carlos Buscaglia da Universidade de São Paulo, como 5º 

membro. Como membros suplentes foram indicados os Professores Luis Alberto Duncan Rangel 

da Universidade Federal Fluminense, como 1º membro e suplente do presidente; Ricardo Pires 

Peçanha da Universidade Federal do Rio de Janeiro, como 2º membro suplente; Pedro Manuel 

Calas Lopes Pacheco do Centro Federal de Educação Tecnológica Celso Suckow da Fonseca – 

CEFET-RJ, como 3º membro suplente; Norberto Mangiavacchi da Universidade do Estado do Rio 

de Janeiro, como 4º membro suplente. Após, o Professor Afonso concedeu a palavra aos 
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membros presentes, perguntando se haveria objeção quanto à composição da comissão 

supracitada. Não havendo manifestações contrárias o assunto foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Professor Afonso agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião às quatorze horas e treze minutos. Eu, Camila Rodrigues 

de Souza, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pelo 

Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres, Presidente do Colegiado e Vice-diretor da EEIMVR. 

Volta Redonda, 28 de abril de 2022. 

 
 

 

Camila Rodrigues de Souza 

Assistente em Administração 

Mat. SIAPE 1969882 

 

Prof. Afonso Aurélio de Carvalho Peres 

Vice-diretor da EEIMVR 

Mat. SIAPE nº 1300429 
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ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE ENGENHARIA 
INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 

 
 

Ao décimo quarto dia do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e quatro 1 

minutos, por meio de videoconferência no aplicativo Google Meet, aconteceu a Quinta Reunião 2 

Extraordinária do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda da 3 

Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, sob a presidência da 4 

Diretora da EEIMVR, Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, os seguintes membros: 5 

Professores Carlos Eduardo de Souza Teodoro, Cláudio Rocha Lopes, Emerson de Souza Freire, 6 

Fábio de Jesus Ribeiro, Flávia de Paula Vitoretti, Glaudiane Lilian de Almeida, Jorge Alberto 7 

Rodriguez Durán e Roberta Fernanda da Paz de Souza Paiva. Servidoras Técnico-administrativas: 8 

Cleide Cristina de Oliveira e Fabrícia Aparecida de Oliveira. Discentes: João Gabriel Fontes Pereira 9 

e Luiz Fernando Nascimento Mouffron. Compareceram como convidadas a Professora Ana 10 

Carolina Maia Angelo e as Servidoras Técnico-administrativas: Bruna de Oliveira Jeronimo e 11 

Viviane Cecília de Lima Lemos. Compareceu também a Servidora Técnico-administrativa, Camila 12 

Rodrigues de Souza, que secretariou esta reunião. Havendo quorum para iniciar os trabalhos, a 13 

Professora Nadja declarou aberta a reunião, abordando o item de pauta: APROVAÇÃO DO 14 

PLANO DE TRABALHO DA UNIDADE (PTU) DA EEIMVR. A Professora Nadja informou aos 15 

conselheiros que foram encaminhados por e-mail o Plano de Trabalho da Unidade (PTU); bem 16 

como as Instruções Normativas GAR-RET-UFF Nº 28 de 12 maio de 2022 e GAR-RET-UFF Nº 32 de 17 

30 maio de 2022, referentes ao Programa de Gestão na Universidade Federal Fluminense. Em 18 

seguida, ela pediu à Servidora Técnico-administrativa Bruna que fornecesse detalhes do PTU aos 19 

presentes. Após as explicações da Servidora Bruna, a Professora Nadja concedeu a palavra aos 20 

conselheiros, que esclareceram suas dúvidas. Então, o Plano de Trabalho da Unidade (PTU) foi 21 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Professora 22 

Nadja agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às quatorze horas e trinta e três 23 

minutos. Eu, Camila Rodrigues de Souza, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que 24 

vai assinada por mim e pela Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Presidente do 25 

Colegiado e Diretora da EEIMVR. Volta Redonda, 14 de junho de 2022. 26 

 
 

 

 

Camila Rodrigues de Souza 

Assistente em Administração 

Mat. SIAPE 1969882 

 

 

Prof.ª Nadja Valéria Vasconcellos de Avila 

Diretora da EEIMVR 

Mat. SIAPE n.º 2051477 
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ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE ENGENHARIA 

INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 
 

Ao décimo quinto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e quatro 1 

minutos, por meio de videoconferência no aplicativo Google Meet, aconteceu a Sexta Reunião 2 

Extraordinária do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda da 3 

Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, sob a presidência da 4 

Diretora da EEIMVR, Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, os seguintes membros: 5 

Professores Carlos Eduardo de Souza Teodoro, Christian Augusto Guimarães Vargas Carneiro, 6 

Cláudio Rocha Lopes, Flávia de Paula Vitoretti, Glaudiane Lilian de Almeida, Jorge Alberto 7 

Rodriguez Durán, Roberta Fernanda da Paz de Souza Paiva e Tatiana Caneda Salazar Ribeiro. 8 

Servidora Técnico-administrativa: Cleide Cristina de Oliveira. Compareceram como convidados o 9 

Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres e os Servidores Técnico-administrativos Cristiano 10 

Lacerda de Oliveira e Viviane Cecilia de Lima Lemos. Compareceu também a Servidora Técnico-11 

administrativa, Camila Rodrigues de Souza, que secretariou esta reunião. Havendo quorum para 12 

iniciar os trabalhos, a Professora Nadja declarou aberta a reunião, abordando o item de pauta: 13 

APROVAÇÃO DA HOMOLOGAÇÃO DO RESULTADO DA CONSULTA ELEITORAL PARA ESCOLHA 14 

DOS MEMBROS DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA DE 15 

PRODUÇÃO – PPGEP - BIÊNIO 2022/2024. A Professora Nadja apresentou o resultado final da 16 

consulta eleitoral para a escolha da representação docente do Colegiado do Programa de Pós-17 

Graduação em Engenharia de Produção – PPGEP, que proclamou como eleita a chapa “PPGEP 18 

em foco”, tendo como membros titulares os professores Eliane da Silva Christo, Cecília Toledo 19 

Hernandez e Nilson Brandalise. Como membros suplentes, os professores Andrei Bonamigo, 20 

Glaudiane Lilian de Almeida e Vanessa da Silva Garcia. Em seguida, a Professora Nadja perguntou 21 

aos conselheiros se haveria algum questionamento a ser realizado. Não havendo manifestações, 22 

o assunto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a 23 

Professora Nadja agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às quatorze horas e nove 24 

minutos. Eu, Camila Rodrigues de Souza, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que 25 

vai assinada por mim e pela Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Presidente do 26 

Colegiado e Diretora da EEIMVR. Volta Redonda, 15 de setembro de 2022. 27 

 

 

 

Camila Rodrigues de Souza 

Assistente em Administração 

Mat. SIAPE 1969882 

 

 

Prof.ª Nadja Valéria Vasconcellos de Avila 

Diretora da EEIMVR 

Mat. SIAPE n.º 2051477 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 
ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 

COLEGIADO DA ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 
 
 

ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE ENGENHARIA 
INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 

 
 

Ao décimo quinto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e dez 1 

minutos, por meio de videoconferência no aplicativo Google Meet, aconteceu a Sétima Reunião 2 

Extraordinária do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda da 3 

Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, sob a presidência da 4 

Diretora da EEIMVR, Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, os seguintes membros: 5 

Professores Carlos Eduardo de Souza Teodoro, Christian Augusto Guimarães Vargas Carneiro, 6 

Cláudio Rocha Lopes, Flávia de Paula Vitoretti, Glaudiane Lilian de Almeida, Jorge Alberto 7 

Rodriguez Durán, Roberta Fernanda da Paz de Souza Paiva e Tatiana Caneda Salazar Ribeiro. 8 

Servidora Técnico-administrativa: Cleide Cristina de Oliveira. Compareceram como convidados o 9 

Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres e os Servidores Técnico-administrativos Cristiano 10 

Lacerda de Oliveira e Viviane Cecilia de Lima Lemos. Compareceu também a Servidora Técnico-11 

administrativa, Camila Rodrigues de Souza, que secretariou esta reunião. Havendo quorum para 12 

iniciar os trabalhos, a Professora Nadja declarou aberta a reunião, abordando o item de pauta: 13 

APROVAÇÃO DE COMISSÃO ELEITORAL PARA A IDENTIFICAÇÃO DAS PREFERÊNCIAS DA 14 

COMUNIDADE ACADÊMICA PARA DIRETOR E VICE-DIRETOR DA ESCOLA DE ENGENHARIA 15 

INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA. A professora Nadja apresentou o assunto 16 

informando aos conselheiros que o mandato atual para Diretor e Vice-diretor da EEIMVR 17 

encerrar-se-á no dia 01 de abril de 2023, sendo necessário, portanto, iniciar o processo de 18 

consulta eleitoral para o próximo quadriênio, visando concluí-lo de forma tempestiva, 19 

respeitando todos os prazos eleitorais e possibilitando que todos trâmites de publicação e 20 

nomeação possam ser atendidos em tempo hábil. Em seguida, a Professora Nadja leu a sugestão 21 

com os seguintes nomes para a composição da Comissão Eleitoral Local: os Professores Roberta 22 

Fernanda da Paz de Souza Paiva, Maria Carolina dos Santos Freitas, Celso Luiz Moraes Alves e 23 

Welington Kiffer de Freitas; o servidor técnico-administrativo Alexandre Vieira Lemos e o 24 

acadêmico Wellington Pereira dos Santos Junior. Após a apresentação dos nomes e não havendo 25 

objeções entre os presentes, a sugestão para a composição da Comissão Eleitoral Local para 26 

Identificação das Preferências da Comunidade Acadêmica para Diretor e Vice-diretor da EEIMVR 27 

foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Professora 28 

Nadja agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às quatorze horas e dezenove 29 

minutos. Eu, Camila Rodrigues de Souza, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que 30 
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vai assinada por mim e pela Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Presidente do 31 

Colegiado e Diretora da EEIMVR. Volta Redonda, 15 de setembro de 2022. 32 

 

 

 

Camila Rodrigues de Souza 

Assistente em Administração 

Mat. SIAPE 1969882 

 

 

Prof.ª Nadja Valéria Vasconcellos de Avila 

Diretora da EEIMVR 

Mat. SIAPE n.º 2051477 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 
ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 

COLEGIADO DA ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 
 
 

ATA DA 8ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE ENGENHARIA 
INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 

 
 

Ao décimo quinto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas e vinte 1 

minutos, por meio de videoconferência no aplicativo Google Meet, aconteceu a Oitava Reunião 2 

Extraordinária do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda da 3 

Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, sob a presidência do 4 

Vice-diretor da EEIMVR, Professor Afonso Aurélio de Carvalho Peres, os seguintes membros: 5 

Professores Carlos Eduardo de Souza Teodoro, Christian Augusto Guimarães Vargas Carneiro, 6 

Cláudio Rocha Lopes, Flávia de Paula Vitoretti, Glaudiane Lilian de Almeida, Jorge Alberto 7 

Rodriguez Durán, Roberta Fernanda da Paz de Souza Paiva e Tatiana Caneda Salazar Ribeiro. 8 

Servidora Técnico-administrativa: Cleide Cristina de Oliveira. Compareceram como convidados a 9 

Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila e os Servidores Técnico-administrativos Cristiano 10 

Lacerda de Oliveira e Viviane Cecilia de Lima Lemos. Compareceu também a Servidora Técnico-11 

administrativa, Camila Rodrigues de Souza, que secretariou esta reunião. Havendo quorum para 12 

iniciar os trabalhos, o Professor Afonso declarou aberta a reunião, abordando o item de pauta: 13 

APRECIAÇÃO DO RELATÓRIO DE CUMPRIMENTO DO OBJETO DO PROJETO UFF/FEC - 14 

UNIVERSIDADE DA MELHOR IDADE, CONTRATO Nº 74/2017. O Professor Afonso informou que 15 

os documentos referentes ao assunto e o Relatório de Cumprimento do Objeto do Projeto 16 

UFF/FEC - Universidade da Melhor Idade, Contrato Nº 74/2017, foram encaminhados 17 

previamente aos conselheiros. Em seguida, ele convidou a Professora Nadja para que ela 18 

apresentasse os detalhes sobre a execução do projeto Universidade da Melhor Idade (UMI) e 19 

realizasse outros esclarecimentos necessários aos presentes. A Professora Nadja deu início à 20 

apresentação, agradecendo a todos os envolvidos e enfatizando que toda a equipe - composta 21 

pelos coordenadores, docentes, servidores técnico-administrativos e discentes - estava muito 22 

satisfeita com os resultados alcançados. A Professora Nadja destacou alguns números referentes 23 

ao projeto como, o recurso total recebido, a quantidade de professores e tutores participantes, 24 

a quantidade de turmas e de alunos beneficiados, bem como o envolvimento de entidades sociais 25 

diversas. Ela citou ainda as disciplinas que foram oferecidas aos alunos, enumerou os benefícios 26 

trazidos a eles e à EEIMVR, e apresentou algumas fotos das atividades oferecidas durante o 27 

projeto. Após, a Professora Nadja pediu ao Administrador Cristiano que expusesse os dados 28 

relativos aos gastos dos recursos recebidos. O Administrador Cristiano explicou que foram 29 

comprados diversos materiais como, por exemplo, equipamentos e vidrarias para os 30 

laboratórios, toners para impressoras, materiais de expediente, computadores, projetor 31 
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multimídia, etc. Ao término da palavra do Administrador Cristiano, a Professora Nadja aproveitou 32 

para agradecer ao Ex-deputado Federal Wanderley Alves de Oliveira, mais conhecido como 33 

Deley, que foi o responsável pela destinação desses recursos essenciais para a execução do 34 

projeto. Em seguida, o Professor Afonso abriu a palavra aos presentes para discussão do assunto. 35 

Os Administradores Cristiano e Viviane aproveitaram para agradecer a oportunidade de terem 36 

integrado a equipe de coordenação e destacaram também a importância da UMI para os idosos, 37 

para a Escola e para a sociedade. O Professor Cláudio relatou sua experiência em lecionar no 38 

projeto e disse que espera que em breve possam ser abertas novas turmas. A Professora Roberta 39 

e o Professor Christian aproveitaram para parabenizar a todos os envolvidos pelo trabalho 40 

realizado. O Professor Afonso também deu seu depoimento sobre quando ministrou disciplinas 41 

aos alunos, destacou a participação de alguns desses alunos em outros projetos que estavam 42 

acontecendo na EEIMVR e agradeceu a toda a equipe envolvida. Não havendo mais 43 

manifestações a respeito do assunto, o Relatório de Cumprimento do Objeto do Projeto UFF/FEC 44 

- UNIVERSIDADE DA MELHOR IDADE, CONTRATO Nº 74/2017 foi colocado em votação e 45 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Professor Afonso agradeceu a 46 

presença de todos e encerrou a reunião às quatorze horas e trinta e sete minutos. Eu, Camila 47 

Rodrigues de Souza, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que vai assinada por mim 48 

e pelo Afonso Aurélio de Carvalho Peres, Presidente do Colegiado e Vice-diretor da EEIMVR. Volta 49 

Redonda, 15 de setembro de 2022. 50 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 
ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 

COLEGIADO DA ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 
 
ATA DA 9ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE ENGENHARIA 

INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 
 

Ao vigésimo sétimo dia do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, às treze horas e dois 1 

minutos, por meio de videoconferência no aplicativo Google Meet, aconteceu a Nona Reunião 2 

Extraordinária do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda da 3 

Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, sob a presidência da 4 

Diretora da EEIMVR, Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, os seguintes membros: 5 

Professores Cláudio Rocha Lopes, Flávia de Paula Vitoretti, Glaudiane Lilian de Almeida, Jorge 6 

Alberto Rodriguez Durán, Roberta Fernanda da Paz de Souza Paiva e Tatiana Caneda Salazar 7 

Ribeiro. Servidora Técnico-administrativa: Cleide Cristina de Oliveira. Discentes: Luiz Fernando 8 

Nascimento Mouffron e João Gabriel Fontes Pereira. Compareceu como convidado o Professor 9 

Afonso Aurélio de Carvalho Peres. Compareceu também a Servidora Técnico-administrativa, 10 

Camila Rodrigues de Souza, que secretariou esta reunião. Havendo quorum para iniciar os 11 

trabalhos, a Professora Nadja declarou aberta a reunião, abordando o item de pauta: 12 

APRECIAÇÃO DO ACORDO DE COOPERAÇÃO TÉCNICA ENTRE A UNIVERSIDADE FEDERAL 13 

FLUMINENSE E O MUNICÍPIO DE PARATY SOB A COORDENAÇÃO DO PROFESSOR AFONSO 14 

AURÉLIO DE CARVALHO PERES. A Professora Nadja informou que as documentações referentes 15 

ao acordo em questão foram encaminhadas previamente aos conselheiros por e-mail e convidou 16 

o Professor Afonso para que fizesse um breve resumo do assunto aos presentes. O Professor 17 

Afonso forneceu os detalhes do acordo sob a sua coordenação, destacou os trâmites 18 

documentais e se colocou à disposição dos conselheiros em caso de dúvidas. Em seguida, a 19 

Professora Nadja perguntou se algum membro presente gostaria de esclarecimentos adicionais. 20 

Não havendo manifestações, o Acordo de Cooperação Técnica entre a Universidade Federal 21 

Fluminense e o Município de Paraty sob a Coordenação do Professor Afonso Aurélio de Carvalho 22 

Peres foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a 23 

Professora Nadja agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às treze horas e seis 24 

minutos. Eu, Camila Rodrigues de Souza, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que 25 

vai assinada por mim e pela Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Presidente do 26 

Colegiado e Diretora da EEIMVR. Volta Redonda, 27 de setembro de 2022.27 
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ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 

COLEGIADO DA ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 
 
 

ATA DA 12ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 
ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 

 
 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às treze horas, por meio 1 

de videoconferência no aplicativo Google Meet, aconteceu a décima segunda Reunião 2 

Extraordinária do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta Redonda da 3 

Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, sob a presidência da 4 

Diretora da EEIMVR, Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, os seguintes membros: 5 

Professores Carlos Eduardo de Souza Teodoro, Cláudio Rocha Lopes, Fábio de Jesus Ribeiro, Jorge 6 

Alberto Rodriguez Durán, Roberta Fernanda da Paz de Souza Paiva e Tatiana Caneda Salazar 7 

Ribeiro. Alunos: Luiz Fernando Nascimento Mouffron e João Gabriel Fontes Pereira. Compareceu 8 

também a Servidora Técnico-administrativa, Viviane Cecilia de Lima Lemos, que secretariou esta 9 

reunião. Havendo quorum para iniciar os trabalhos, a Professora Nadja declarou aberta a reunião, 10 

abordando o item de pauta: APROVAÇÃO DA COMISSÃO ESPECIAL PARA AVALIAÇÃO DE 11 

ACESSO À CLASSE E, COM DENOMINAÇÃO DE PROFESSOR TITULAR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR, 12 

DA PROFESSORA FABIANA SOARES DOS SANTOS. A Professora Nadja introduziu o assunto e 13 

explicou que a documentação referente a essa Comissão Especial foi previamente encaminhada 14 

por e- mail aos conselheiros Em seguida, ela apresentou as sugestões dos nomes dos docentes 15 

com suas respectivas instituições de ensino para compor a comissão. Os indicados como 16 

membros titulares foram os Professores Fernando Benedicto Mainier da Universidade Federal 17 

Fluminense, como 1o membro e presidente; Luís Mauro Sampaio Magalhães da Universidade 18 

Federal Rural do Rio de Janeiro, como 2o membro e secretário; Lúcia Helena Cunha dos Anjos da 19 

Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, como 3o membro; Alceu Pedrotti da Universidade 20 

Federal de Sergipe, como 4o membro; e Teresa Cristina Brazil de Paiva da Universidade de São 21 

Paulo, como 5o membro. Como membros suplentes, foram indicados os Professores Thelma de 22 

Barros Machado da Universidade Federal Fluminense, como 1o membro e suplente do 23 

presidente; Margarida Goréte Ferreira do Carmo da Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro, 24 

como 2o membro suplente; e Nilton Nélio Cometti do Instituto Federal de Brasília, como 3o 25 

membro suplente. Após, a Professora Nadja concedeu a palavra aos conselheiros e perguntou se 26 

havia objeção quanto à composição da comissão supracitada. Não havendo manifestações 27 

contrárias, o assunto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo 28 

a tratar, a Professora Nadja agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às treze horas 29 

e cinco minutos. Eu, Viviane Cecilia de Lima Lemos, Administradora, lavrei a presente ata que vai 30 
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assinada por mim e pela Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Presidente do Colegiado 31 

e Diretora da EEIMVR. Volta Redonda, 21 de outubro de 2022. 32 
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COLEGIADO DA ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 
 
 

ATA DA 13ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 
ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 

 
 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às treze horas e dez 1 

minutos, por meio de videoconferência no aplicativo Google Meet, aconteceu a décima terceira 2 

Reunião Extraordinária do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta 3 

Redonda da Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, sob a 4 

presidência da Diretora da EEIMVR, Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, os seguintes 5 

membros: Professores Carlos Eduardo de Souza Teodoro, Cláudio Rocha Lopes, Fábio de Jesus 6 

Ribeiro, Jorge Alberto Rodriguez Durán, Roberta Fernanda da Paz de Souza Paiva e Tatiana Caneda 7 

Salazar Ribeiro. Alunos: Luiz Fernando Nascimento Mouffron e João Gabriel Fontes Pereira. 8 

Compareceu também a Servidora Técnico-administrativa, Viviane Cecilia de Lima Lemos, que 9 

secretariou esta reunião. Havendo quorum para iniciar os trabalhos, a Professora Nadja declarou 10 

aberta a reunião, abordando o item de pauta: APROVAÇÃO DA COMISSÃO ESPECIAL PARA 11 

AVALIAÇÃO DE ACESSO À CLASSE E, COM DENOMINAÇÃO DE PROFESSOR TITULAR DO 12 

MAGISTÉRIO SUPERIOR, DO PROFESSOR GILMAR CLEMENTE SILVA. A Professora Nadja 13 

introduziu o assunto e explicou que a documentação referente a essa Comissão Especial foi 14 

previamente encaminhada por e- mail aos conselheiros Em seguida, ela apresentou as sugestões 15 

dos nomes dos docentes com suas respectivas instituições de ensino para compor a comissão. 16 

Os indicados como membros titulares foram os Professores Fernando Benedicto Mainier da 17 

Universidade Federal Fluminense, como 1o membro e presidente; Paulo Olivi da Universidade 18 

de São Paulo, como 2o membro e secretário; Auro Atsushi Tanaka da Universidade Federal do 19 

Maranhão, como 3o membro; Wagner Vilegas da Universidade Estadual Paulista, como 4o 20 

membro; e Silvio César de Oliveira da Universidade Federal de Mato Grosso do Sul, como 5o 21 

membro. Como membros suplentes, foram indicados os Professores Paulo Rangel Rios da 22 

Universidade Federal Fluminense, como 1o membro e suplente do presidente; Tulio Matencio 23 

da Universidade Federal de Minas Gerais, como 2o membro suplente; e André Luís Ferraz da 24 

Universidade de São Paulo, como 3o membro suplente. Após, a Professora Nadja concedeu a 25 

palavra aos conselheiros e perguntou se havia objeção quanto à composição da comissão 26 

supracitada. Não havendo manifestações contrárias, o assunto foi colocado em votação e 27 

aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Professora Nadja agradeceu a 28 

presença de todos e encerrou a reunião às treze horas e quinze minutos. Eu, Viviane Cecilia de 29 

Lima Lemos, Administradora, lavrei a presente ata que vai assinada por mim e pela Professora 30 
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Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Presidente do Colegiado e Diretora da EEIMVR. Volta 31 

Redonda, 21 de outubro de 2022. 32 
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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 
ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 

COLEGIADO DA ESCOLA DE ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 
 
 

ATA DA 14ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2022 DO COLEGIADO DA ESCOLA DE 
ENGENHARIA INDUSTRIAL METALÚRGICA DE VOLTA REDONDA 

 
 

Ao vigésimo primeiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às treze horas e vinte 1 

minutos, por meio de videoconferência no aplicativo Google Meet, aconteceu a décima quarta 2 

Reunião Extraordinária do Colegiado da Escola de Engenharia Industrial Metalúrgica de Volta 3 

Redonda da Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, sob a 4 

presidência da Diretora da EEIMVR, Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, os seguintes 5 

membros: Professores Carlos Eduardo de Souza Teodoro, Cláudio Rocha Lopes, Fábio de Jesus 6 

Ribeiro, Jorge Alberto Rodriguez Durán, Roberta Fernanda da Paz de Souza Paiva e Tatiana Caneda 7 

Salazar Ribeiro. Alunos: Luiz Fernando Nascimento Mouffron e João Gabriel Fontes Pereira. 8 

Compareceu também a Servidora Técnico-administrativa, Viviane Cecilia de Lima Lemos, que 9 

secretariou esta reunião. Havendo quorum para iniciar os trabalhos, a Professora Nadja declarou 10 

aberta a reunião, abordando o item de pauta: APROVAÇÃO DA COMISSÃO ESPECIAL PARA 11 

AVALIAÇÃO DE ACESSO À CLASSE E, COM DENOMINAÇÃO DE PROFESSOR TITULAR DO 12 

MAGISTÉRIO SUPERIOR, DO PROFESSOR ANTÔNIO JOSÉ OLIVEIRA CABRAL. A Professora Nadja 13 

introduziu o assunto e explicou que a documentação referente a essa Comissão Especial foi 14 

previamente encaminhada por e- mail aos conselheiros Em seguida, ela apresentou as sugestões 15 

dos nomes dos docentes com suas respectivas instituições de ensino para compor a comissão. 16 

Os indicados como membros titulares foram os Professores Fernando Benedicto Mainier da 17 

Universidade Federal Fluminense, como 1o membro e presidente; Hector Reynaldo Meneses 18 

Costa do Centro Federal de Educação Tecnológica Celso Suckow da Fonseca – CEFET/RJ, como 2o 19 

membro e secretário; Célio Albano da Costa Neto da Universidade Federal do Rio de Janeiro, 20 

como 3o membro; Luís Felipe Guimarães de Souza do Centro Federal de Educação Tecnológica 21 

Celso Suckow da Fonseca – CEFET/RJ, como 4o membro; e Luís Marcelo Marques Tavares  da 22 

Universidade Federal do Rio de Janeiro, como 5o membro. Como membros suplentes, foram 23 

indicados os Professores Sérgio Souto Maior Tavares da Universidade Federal Fluminense, como 24 

1o membro e suplente do presidente; Pedro Manuel Calas Lopes Pacheco do Centro Federal de 25 

Educação Tecnológica Celso Suckow da Fonseca – CEFET/RJ, como 2o membro suplente; e Luiz 26 

Henrique de Almeida da Universidade Federal do Rio de Janeiro, como 3o membro suplente. 27 

Após, a Professora Nadja concedeu a palavra aos conselheiros e perguntou se havia objeção 28 

quanto à composição da comissão supracitada. Não havendo manifestações contrárias, o 29 

assunto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a 30 

Professora Nadja agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às treze horas e vinte e 31 
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cinco minutos. Eu, Viviane Cecilia de Lima Lemos, Administradora, lavrei a presente ata que vai 32 

assinada por mim e pela Professora Nadja Valéria Vasconcellos de Avila, Presidente do Colegiado 33 

e Diretora da EEIMVR. Volta Redonda, 21 de outubro de 2022. 34 
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